

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONVOCAREA CELUI DE-AL XI-LEA CONGRES AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST ȘI A CELEI DE-A XII-A CONFERINȚE A UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENTILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

HOTĂRÎRE privind convocarea Congresului al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist și Conferinței a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România

In conformitate cu prevederile Statutelor U.T.C. și U.A.S.C.R. privind convocarea Congresului Uniunii Tineretului Comunist și, respectiv, Conferinței Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România, Plenara Comitetului Central al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R.

HOTĂRAȘTE:

Convocarea Congresului al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist și Conferinței a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România, organizarea și desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile U.T.C. și A.S.C.

Congresul al XI-lea al U.T.C. și Conferința a XII-a a U.A.S.C.R., precum și adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor U.T.C. și A.S.C. se vor desfășura în spiritul Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XII-lea al P.C.R., al orientărilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului. Adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri vor dezbate cu exigență modul în care organele și organizațiile U.T.C. și A.S.C. au acționat pentru realizarea sarcinilor ce le revin din hotărârile de partid și de stat, din indicațiile trasate de secretarul general al partidului la Forumul tineretului din 1975 și la Conferința a XI-a a U.A.S.C.R. din 1978.

Congresul U.T.C. și Conferința U.A.S.C.R. vor stabili sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România, întregului tineret din hotărârile Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, asigurându-se creșterea contribuției tinerii generații la îndeplinirea Programului P.C.R. de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Perioada de pregătire și desfășurare a adunărilor și conferințelor de dări de seamă și alegeri, a Congresului U.T.C. și Conferinței U.A.S.C.R. va fi caracterizată de intensificarea activității politico-organizatorice în vederea unirii eforturilor tuturor tinerilor, sub conducerea organelor de partid, pentru traducerea în viață a Directivelor Congresului al XII-lea al P.C.R., a programelor-directivă cu privire la cercetarea științifică și progresul tehnic, asigurarea resurselor energetice, dezvoltarea economico-socială în profunzime, creșterea nivelului de trai și ridicarea calității vieții întregului popor.

1. Congresul al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist și Conferința a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România vor avea loc în luna mai 1980, cu următoarea ordine de zi:

1. Congresul al XI-lea al U.T.C.:

- Raportul Comitetului Central al U.T.C. privind activitatea desfășurată în perioada dintre Congresul al X-lea și al XI-lea și sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Comunist în vederea participării și mai active a întregului tineret la îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român;

- Raportul Comisiei Centrale de Cenzori;
- Adoptarea unor modificări la Statutul U.T.C.;
- Alegerea Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și a Comisiei Centrale de Cenzori.

(Continuare în pag. a III-a)

Lucrările Plenarei comune a C.C. al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R.

Sâmbătă, 8 decembrie a.c., s-au desfășurat în Capitala lucrările Plenarei comune a Comitetului Central al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R. care a adoptat Planul de măsuri cu privire la sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România din hotărârile Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, din orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, precum și acțiunile de muncă și politico-organizatorice ce se vor desfășura în întregime la Congresul al XI-lea al U.T.C. și Conferința a XII-a a U.A.S.C.R.

Plenara a hotărât convocarea Congresului al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist și Conferinței a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România pentru luna mai 1980, moment important pentru intensificarea muncii de educare comunistă, revoluționară a întregului tineret, pentru participarea sa și mai activă la îndeplinirea sarcinilor actuale și de perspectivă ale fauririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Participanții la Plenară au dat glas voinței lor ferme de a face totul pentru transpunerea în viață a hotărârilor marelui fo-

rum al comuniștilor, să muncă cu toată energia, cu devotament și abnegație revoluționară, exprimând astfel profunda dragoste și recunoștință pe care o poartă partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții de muncă și viață, de afirmare multilaterală create tineretului României socialiste.

Perioada următoare, așa cum se subliniază și în Planul de măsuri adoptat la Plenară, va reprezenta pentru U.T.C. și U.A.S.C.R. un prilej de analiză exigentă a întregii activități, de amplă angajare și antrenare a tineretului în vederea îndeplinirii pe o treaptă superioară a Programului partidului, de creștere a aportului său la dezvoltarea sustinută a economiei naționale, afirmarea potențialului de muncă și creație ale tinerii generații, în deplină concordanță cu cerințele revoluției tehnico-științifice, ale trecerii la o nouă calitate în întreaga activitate economico-socială.

În încheierea plenarei, într-o vibrantă atmosferă de entuziasm tineresc, participanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

Telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de Plenara comună a C.C. al U.T.C. și a Consiliului U.A.S.C.R.

Intrunită în atmosfera de muncă entuziastă, de unanimă mândrie și aprobare, în care toți tinerii patriei, muncitorii, țărani, intelectuali, elevi, studenți și militari, asemeni întregului popor, au primit istoricele documente ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, Plenara comună a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliului U.A.S.C.R. a dezbătut și stabilit sarcinile ce revin tinerii generații, organizațiilor sale revoluționare, în îndeplinirea obiectivelor adoptate de marele Forum comunist al țării. Însușindu-și pe deplin conținutul și orientările magistralului Raport pe care l-a prezentat Congresului, înfăptuindu-și îndemnul și chemările adresate întregului tineret și cu acest prilej, mult stimat tovarășe secretar general, U.T.C. și U.A.S.C.R. se angajează să acționeze neabătut, sub conducerea partidului, pentru creșterea contribuției tineretului la dezvoltarea economico-socială, accelerată a patriei, pentru educarea în spirit comunist, revoluționar a tinerii generații!

Realegerea dumneavoastră în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, expresie a voinței unanime a întregului nostru partid și popor, reprezintă pentru generațiile tinere ale patriei: deplina garanție a realizării cu succes a grandiosului program de edificare comunistă a țării prefigurat în hotărârile Congresului al XII-lea al P.C.R. și înfăptuindu-și îndemnul și chemările adresate întregului tineret și cu acest prilej, mult stimat tovarășe secretar general, U.T.C. și U.A.S.C.R. se angajează să acționeze neabătut, sub conducerea partidului, pentru creșterea contribuției tineretului la dezvoltarea economico-socială, accelerată a patriei, pentru educarea în spirit comunist, revoluționar a tinerii generații!

Exprimând și cu acest prilej atașamentul profund al tinerii generații la politica externă a partidului și statului nostru, strălucit ilustrată în Raportul prezentat Congresului al XII-lea al P.C.R., Plenara comună a Comitetului Central al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R. dă glas puternicei satisfacții și înaltei mândrii patriotice pentru contribuția esențială pe care dumneavoastră, mult iubit și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, o aduceți la creșterea continuă a prestigiului României socialiste în lumea contemporană, la făurirea unei noi ordini politice și economice internaționale, a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studentilor Comuniști din România își vor intensifica preocupările pentru întărirea unității tuturor forțelor progresiste și democratice ale tineretului de pretutindeni, în lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru dezarmarea generală și în primul rând dezarmarea nucleară, pentru pace și progres, pentru prietenie și colaborare între toate țările și popoarele lumii.

Puternic mobilizând de orientările și indicațiile dumneavoastră, călăuzii permanenți de strălucit exemplu pe care ne-l oferă întreaga dumneavoastră viață și activitate revoluționară, vă asigurăm solemn, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți tinerii țării, fără deosebire de naționalitate, sub conducerea și îndrumarea organelor și organizațiilor de partid, sint ferm hotărâți să facă totul pentru îndeplinirea exemplară a mărețelor obiective adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român care ne deslășăie noi și minunatele orizonturi de formare și afirmare.

Situind în centrul întregii noastre activități politice și organizatorice educarea tineretului prin muncă și pentru muncă, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studentilor Comuniști din România vor acționa prin intermediul întrecerii uteciste, parte integrantă a mariei întreceri socialiste, desfășurate sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru creșterea aportului tineretului la dezvoltarea sustinută a economiei naționale, în deplină concordanță cu cerințele revoluției tehnico-științifice, ale trecerii la o nouă calitate în întreaga activitate economico-socială.

În încheierea plenarei, într-o vibrantă atmosferă de entuziasm tineresc, participanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

rețului la dezvoltarea susținută a economiei naționale, pentru afirmarea potențialului său de muncă și creație în toate domeniile, în deplină concordanță cu imperatiile majore ale revoluției științifice și tehnice contemporane, pentru trecerea la o nouă calitate în toate domeniile de activitate.

In deplină concordanță cu elementele calitative noi ale etapei de dezvoltare a României socialiste pe care o inaugurează Congresul al XII-lea al partidului, U.T.C. și U.A.S.C.R. vor orienta întreaga lor activitate politică și educativă în direcția dezvoltării conștiinței socialiste a întregului tineret, creșterii responsabilității sale față de temeinica pregătire pentru muncă și viață, pentru cultivarea și afirmarea înaltelei trăsături politice și morale ale clasei muncitoare, a combativității revoluționare, pentru educarea tuturor tinerilor în spiritul dragostei față de patrie, partid și popor, pentru aplicarea în întreaga noastră activitate a principiilor și normelor eticii și echității socialiste.

Exprimând și cu acest prilej atașamentul profund al tinerii generații la politica externă a partidului și statului nostru, strălucit ilustrată în Raportul prezentat Congresului al XII-lea al P.C.R., Plenara comună a Comitetului Central al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R. dă glas puternicei satisfacții și înaltei mândrii patriotice pentru contribuția esențială pe care dumneavoastră, mult iubit și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, o aduceți la creșterea continuă a prestigiului României socialiste în lumea contemporană, la făurirea unei noi ordini politice și economice internaționale, a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studentilor Comuniști din România își vor intensifica preocupările pentru întărirea unității tuturor forțelor progresiste și democratice ale tineretului de pretutindeni, în lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru dezarmarea generală și în primul rând dezarmarea nucleară, pentru pace și progres, pentru prietenie și colaborare între toate țările și popoarele lumii.

Puternic mobilizând de orientările și indicațiile dumneavoastră, călăuzii permanenți de strălucit exemplu pe care ne-l oferă întreaga dumneavoastră viață și activitate revoluționară, vă asigurăm solemn, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți tinerii țării, fără deosebire de naționalitate, sub conducerea și îndrumarea organelor și organizațiilor de partid, sint ferm hotărâți să facă totul pentru îndeplinirea exemplară a mărețelor obiective adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român care ne deslășăie noi și minunatele orizonturi de formare și afirmare.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST, CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENTILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

AVEM UN PROGRAM FERM, ȘTIINȚIFIC, CUTEZĂTOR

Hotărâtoare sint acum faptele, acțiunea concretă pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan

METALURGIȘTII ȚĂRII - ÎN OFENSIVA PENTRU O PRODUȚIE DE PESTE 20 000 000 TONE DE OȚEL

Convorbire cu ing. GH. DELIU, adjunct al ministrului industriei metalurgice

Continuarea în ritmuri înalte a industrializării socialiste a patriei - condiție fundamentală pentru realizarea politicii partidului de creștere neîntreruptă a standardului de viață, a gradului de civilizație materială și spirituală a întregului popor - depinde în primul rând de nivelul producției de oțel care trebuie să satisfacă atât cantitativ cât și calitativ toate nevoile economiei naționale. O industrie modernă, diversificată și eficientă economic, nu poate fi concepută decît în condițiile unei depline independențe din punct de vedere al metalului. Țara noastră constituie în această privință un admirabil exemplu. De la cîteva sute de mii de tone de oțel în anul naționalizării am ajuns la peste douăzeci milioane de tone în prezent, ceea ce ne-a permis să dezvoltăm și să modernizăm la parametrii cei mai înalți ramuri industriale la care altădată nici n-am fi putut visa. Iată însă cu cel de al XII-lea Congres al partidului a hotărît sporirea și mai substan-



țială a producției metalurgice, astfel încît să se ajungă în 1985 la cota de peste 20 000 000 tone de oțel și 260 000 tone de aluminiu, cu accent deosebit pe diversificarea structurală și calitate superioară, ceea ce va permite reducerea integrală a importurilor de metal și asigurarea unui disponibilitate pentru export. O viziune, așadar, realistă, profund științifică a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care conturează de pe acum studiul de dezvoltare medie a României la finele cincinalului viitor.

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit mesajul participanților la manifestările prilejuite de centenarul Institutului de medicină și farmacie din Iași



Sâmbătă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înminal, într-un cadru solemn, mesajul adoptat de participanții la adunarea festivă consacrată împlinirii unui secol de existență a Institutului de medicină și farmacie din Iași.

La solemnitate, care a avut loc la sediul C.C. al P.C.R., au luat parte tovarășii Ilie Verdeț, Constantin Dăscălescu, Dumitru Popescu, Suzana Gădea, Ilie Rădulescu, precum și Eugen Proca, ministrul sănătății.

În numele cadrelor didactice și al studenților, mesajul a fost înminal de prof. dr. Gheorghe Scripcaru, rectorul Institutului de medicină și farmacie din Iași, și conf. dr. Nicolae Cozma, secretarul comitetului de partid din institut. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost oferite, de asemenea, plăcheta comemorativă și un album editat cu ocazia centenarului învățămîntului medical ioseean.

Luînd cuvîntul, rectorul institutului a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde mulțumiri pentru mesajul adresat cadrelor didactice și studenților cu prilejul centenarului.

Simbatic și pentru înalta distincție acordată acestui vechi lăcaș de învățămînt medical din țară, Relevantă contribuția deosebită a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea învățămîntului superior ioseean, vorbitorul a dat glas angajamentului corpului didactic și studenților de a îndeplini hotărârile Congresului al XII-lea al partidului, de a munci neobosit pentru formarea de medici conștienți de nobilă misiune ce le revine în societatea noastră socialistă, de a transpune în viață indicațiile secretarului general privind integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția, legarea mai strîns a învățămîntului medical de nevoile sănătății publice.

Răspunzînd tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU a spus:

Vă mulțumesc foarte mult pentru acest mesaj. Doresc să adresez, încă o dată, și cu acest prilej, conducerei institutului, comuniștilor, cadrelor didactice și studenților, cele mai calde felicitări, precum și urări de noi și noi succese.

Într-adevăr, Institutul de medicină și farmacie din Iași,

care a aniversat 100 de ani de existență, a dat oameni de înaltă valoare, atît profesională, cît și politică - pentru că și Constantin Parhon, și Vasile Răscanu, și alții au fost mari oameni de știință, dar, totodată, au fost și activiști politici și de stat progresiști. Ei au făcut totul pentru dezvoltarea României pe calea socialistă - și, desigur, în condițiile vechiului regim, și-au adus contribuția la lupta împotriva dominației burghezo-moșieresti și străine.

De aceea, aș dori să adresez cadrelor didactice și studenților institutului îndemnul de a urma acest exemplu, urarea de a deveni buni medici și oameni de știință, dar și buni revoluționari, patrioți, pentru a-și servi, în orice împrejurări, patria, partidul, cauza socialismului.

Încă o dată vă adresez salutul meu, al conducerii de partid și de stat, și cele mai bune urări.

Vă doresc multă sănătate și multă fericire. (Aplauze).

Vom acționa neabătut, cu înalt spirit de răspundere comunistă, pentru a da viață tuturor prevederilor adoptate de cel de-al XII-lea Congres al P.C.R.!

TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din Complexul de cale ferată București-Triai, intrunții în conferința de constituire a comitetului organizației proprii a Frontului Unității Socialiste, ne exprimăm adevărată unanimitate față de propunerile făcute de dumneavoastră, mult iubit și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu privire la perfecționarea cadrului democratic de participare a tuturor cetățenilor

patriei la conducerea societății, la îndeplinirea politicii interne și externe a României.

Aceste propuneri, ce se constituie ca un concept nou de luptă și adică a democrației socialiste, se inseru cu forță revoluționară în ansamblul normelor pe care le promovăm, cu energie în scopul înfloririi și prosperității României socialiste, pentru ridicarea marșului nostru pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

Ne bucurăm din adîncul inimilor noastre pentru reeleggerea dumneavoastră, mult iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai scump și mai iubit fiu al popoului nostru, în înalta funcție de secretar general al partidului, de către cel de-al XII-lea

Congres al partidului, cheazăse sigură pentru îndeplinirea mărețelor idealuri pe care ni le-am propus.

Cu sentimente fierbinți de dragoste și înaltă prețuire pe care vi le purtăm în sufletele noastre, ne angajăm să ne îndeplinim cu energie, competență și elan revoluționar sarcinile ce ne revin din istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea al partidului.

Actionînd cu răspundere pentru realizarea unei noi calități în toate sectoarele de muncă din complex, vom contribui la ridicarea nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc, la creșterea prestigiului României în întreaga lume.

(Continuare în pag. a II-a)

Incandescența vremii semn

Iată, sufletul nostru se adună acum
Într-o clootitoare stea de elanuri
Precum felurile flori în marea, nepieritoarea
patriei cunună.
Fiecare floare-un om
Fiecare om — o respirație
și o parte de țară
În inimă cu același verb românesc: a iubi.

Iată, inima patriei bate acum
Într-un ritm care ne aparține
Precum felurile riuri în cupa mării
Sint gemene.
Fiecare riur — o poartă de lumină
Fiecare izvor — un îndemn
Cît o parte de țară
În ființă cu același verb românesc: a clădi.

Auzim toate acestea, le vedem, le simțim
Ca și cum am trăi de o mie de ori
Destinul eroic în care ne oțelim.
Dintr-o stea de elan
Dintr-un ritm al luminii
Facem embleme timpului nou:
A iubi, a clădi...
Într-o patrie cit dragostea noastră.

RADU FELIX

HOTĂRÎRE

privind convocarea Congresului al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist și Conferinței a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România

(Urmare din pag. 1)

2. Conferința a XII-a a U.A.S.C.R.:

— Raportul Consiliului U.A.S.C.R. privind activitatea desfășurată în perioada dintre Conferința a XI-a și a XII-a și sarcinile ce revin Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România în vederea educării comuniste, pregătirii pentru muncă și viață a tineretului universitar, în conformitate cu hotărârile Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român;

— Raportul Comisiei de Cenzori;

— Adoptarea unor modificări la Statutul U.A.S.C.R.;

— Alegerea Consiliului U.A.S.C.R. și a Comisiei de Cenzori.

3. Cu prilejul Congresului al XI-lea al U.T.C., Conferinței a XII-a a U.A.S.C.R. și celei de-a IV-a Conferințe Naționale a Organizației Pionierilor, se constituie Forumul tineretului, care va dezbate și adopta Programul unitar privind educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă a tinerii generații din patria noastră, participarea tot mai activă a întregului tineret la îndeplinirea marilor obiective ale Programului P.C.R. de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

II. 1. Norma de reprezentare la Congresul Uniunii Tineretului Comunist va fi de un delegat la 1.300 tineri, luându-se în calcul efectivul U.T.C. la data de 31 decembrie 1979, urmând să participe 2.500 delegați aleși în conferințele organizațiilor județene ale U.T.C. și a municipiului București.

2. Norma de reprezentare la Conferința Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România și a delegat la 400 membri, luându-se în calcul efectivul U.A.S.C.R. la 31 decembrie 1979, urmând să participe 350 delegați aleși de conferințele U.A.S.C. din centrele universitare.

3. La Congresul U.T.C. și Conferința U.A.S.C.R. vor participa invitați din rândul cadrelor de partid, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, ai ministerelor și altor instituții centrale, ai unor unități de producție, învățământ și cercetare.

4. La Congresul al XI-lea al U.T.C. și Conferința a XII-a a U.A.S.C.R. vor fi invitate organizații de tineret și studenți comuniste, socialiste și social-democrate, organizații progresiste și democratice, organizații ale mișcărilor de eliberare națională, precum și organizații internaționale și regionale, cu care U.T.C. și U.A.S.C.R. au relații de colaborare.

III. 1. Adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C. și A.S.C. se vor organiza și desfășura în perioada 1 februarie—30 aprilie 1980, după cum urmează:

a. În perioada 1 februarie—20 martie — adunările și conferințele organizațiilor U.T.C. din industrie, construcții, transporturi, sfera serviciilor, instituții, cortiere, din unități agricole și de la sat, din școli, din cadrul M.A.N. și M.I., precum și ale organizațiilor A.S.C. de la nivelul anilor de studiu;

b. În perioada 5 martie—15 aprilie — adunările și conferințele

organizațiilor comunale, orașenești și municipale ale U.T.C., ale sectoarelor U.T.C. din municipiul București, respectiv ale A.S.C. din facultăți și institute, precum și ale U.A.S.C. (A.S.C.) de la nivelul centrelor universitare;

c. În perioada 5—30 aprilie — conferințele organizațiilor județene ale U.T.C. și ale municipiului București, precum și ale organizațiilor U.T.C. și A.S.C. vor avea următoarea ordine de zi:

- Darea de seamă cu privire la activitatea desfășurată de organele și organizațiile U.T.C. și A.S.C. de la alegerile precedente până în prezent;
- Raportul comisiei de cenzori;
- Adoptarea hotărârii organizației respective în vederea îndeplinirii sarcinilor ce revin tinerilor și studenților din documentele Congresului al XII-lea al P.C.R., din orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului;
- Alegerea organelor de conducere ale organizațiilor U.T.C. și A.S.C. a delegaților pentru adunările și conferințele superioare și desemnarea candidaților pentru organele de conducere imediat superioare.

3. Conferințele organizațiilor județene ale U.T.C. și a municipiului București și, respectiv, ale U.A.S.C. (A.S.C.) de la nivelul centrelor universitare vor dezbate și Programul unitar privind educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă a tinerii generații din patria noastră, participarea tot mai activă a întregului tineret la îndeplinirea marilor obiective ale Programului P.C.R. de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

IV. 1. În organele de conducere ale U.T.C. și U.A.S.C. (A.S.C.) și a delegați la Congresul al XI-lea al U.T.C. și Conferința a XII-a a U.A.S.C.R., vor fi alese cadre din rândul muncitorilor, tinerilor, elevilor, studenților și intelectualilor cu rezultate deosebite în activitatea profesională și obștească, care manifestă pasiune pentru muncă cu încredere, se preocupă permanent de pregătirea lor politică și profesională, constituie exemple în aplicarea și respectarea neabătută a principiilor și normelor muncii și vieții comuniste, ale eticii și echității socialiste. Se va asigura ponderea membrilor de partid și a muncitorilor în organele U.T.C. și A.S.C., precum și a delegaților: un număr corespunzător vor fi din rândul fetelor și al naționalităților conclocoțoare, reprezentându-se compoziția acestora în efectivul U.T.C. și U.A.S.C.R.

2. În conformitate cu prevederile statutului, numărul candidaților propuși în organele de conducere ale U.T.C. și A.S.C. va fi, de regulă, mai mare decât al celor care urmează să fi aleși.

3. În vederea largirii democrației de organizație și asigurării unei reprezentări mai juste a organizațiilor județene ale U.T.C. și a centrelor universitare, în organele centrale ale U.T.C. și U.A.S.C.R. se stabilesc următoarele:

- a. Un membru al Comitetului Central al U.T.C. va fi ales la 14.000 tineri, iar un membru supleant al Comitetului Central la 28.000 membri ai U.T.C.;
- b. Un membru al Consiliului U.A.S.C.R. va fi ales la 1.200 studenți, iar un membru supleant al Consiliului la 2.700 studenți;
- 4. Numărul membrilor comitetelor județene ale U.T.C. se va stabili în funcție de efectivul organizațiilor respective, astfel:
 - Organizațiile județene ale U.T.C. care au până la 30.000 membri ai U.T.C. vor alege un membru în comitetul județean, la 450 tineri;
 - Intre 30.000—40.000 membri — 1 la 550
 - Intre 40.000—50.000 membri — 1 la 600
 - Intre 50.000—60.000 membri — 1 la 700
 - Intre 60.000—70.000 membri — 1 la 800
 - Intre 70.000—80.000 membri — 1 la 900
 - Intre 80.000—90.000 membri — 1 la 1.000
 - Intre 90.000—100.000 membri — 1 la 1.100
 - Peste 100.000 membri — 1 la 1.200

5. Numărul membrilor consiliilor U.A.S.C. (A.S.C.) din centre universitare se stabilește în funcție de efectivul organizațiilor respective, după cum urmează:

- Organizațiile U.A.S.C. (A.S.C.) care au până la 400 membri ai A.S.C. vor alege un membru în Consiliul U.A.S.C. (A.S.C.) la 17 studenți;
- Intre 400—600 membri — 1 la 21
- Intre 600—1.000 membri — 1 la 27
- Intre 1.000—1.500 membri — 1 la 35
- Intre 1.500—2.500 membri — 1 la 40
- Intre 2.500—5.000 membri — 1 la 60
- Intre 5.000—10.000 membri — 1 la 145
- Intre 10.000—20.000 membri — 1 la 290
- Peste 20.000 membri — 1 la 370

— Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din Centrul universitar București va alege un membru în Consiliul U.A.S.C. la 730 studenți.

Plenara Comitetului Central al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R. adresează întregului tineret chemarea de a întâmpina Congresul al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist și Conferința a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România cu noi succese în muncă și în îndeplinirea sarcinilor care revin tinerii generații din istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, din orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

DIN CRONICA ÎNTRECERII

Acționând cu energie în spiritul documentelor și hotărârilor stabilite la cel de-al XII-lea Congres al partidului, colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din 11 mari întreprinderi și unități economice din industria județului Vaslui și-au onorat înainte de termen prevederile de plan pe cei patru ani ai actualului cincinal. La loc de frunte se înscriu întreprinderile de rulant și alele din municipiul Birlad. Fabrica de încălziminte din Husi, Trulstul I.A.S. Inspectoratul silvic județean, Întreprinderea județeană de construcții-montaj și altele. Succesul anunțat a fost obținut ca urmare a preocupării susținute în direcția creșterii productivității muncii, amplificării gradului de eficiență a întregii activități productive, îmbunătățirii caracteristicilor tehnice și funcționale ale produselor.

Se apreciază că, menținând același ritm ridicat, aceste unități vor realiza, până la sfârșitul lunii decembrie, o producție industrială suplimentară în valoare de peste un miliard lei.

Îndeplinindu-și cu aproape o lună mai devreme, sarcinile de plan ce le-au revărsat în acest an, la principalii indicatori, oamenii muncii de la întreprinderea forestieră de exploatare și transport din Pitești și-au asigurat condițiile necesare pentru a obține, până la data de 31 decembrie, o producție industrială suplimentară de 53 milioane lei, o producție marfă peste prevederile evaluate la 46 milioane lei și materializată în însemnate cantități de cherestea, parchete, busteni pentru industrializare, lemn de celuloză, lazi de ambalaj, mobilă.

Cu rezultate de prestigiu se prezintă și petrolistii rafinării „Ploiești”, care, în condițiile valorificării superioare a materiilor prime și reducerii costurilor de fabricație, au intrat în a doua săptămână a lui decembrie

cu un spor de produse de aproape 80 milioane lei la producția netă. Dealtfel, unitatea prahoveană se poate mândri și cu faptul că, începând cu duminică, livrează produse economiei naționale în contul anului 1980.

Colectivul Uzinei de ples de schimb și reparații siderurgice de la Combinatul siderurgic Galați a reușit să-și depășească planul la producția de mașini și utilaje tehnologice pentru industria metalurgică. Astfel, harnicul colectiv a realizat, peste prevederile planului pe anul în curs, 1.200 de tone de utilaje tehnologice necesare fluxului siderurgic galățean.

Întreprinderea „Salina” Ocna Mures este a 5-a unitate industrială din județul Alba care și-a onorat până la această dată sarcinile de plan pe întregul an. Avansul de timp cistigat, ca rezultat al perfecționării tehnologiilor de lucru, ai sporirii eficienței de utilizare a fondurilor fixe și al extragerii și punerii în valoare a unor cantități tot mai mari de substanțe utile, dă posibilitate muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din cadrul acestei unități să realizeze până la finele lunii decembrie o producție industrială suplimentară de 5,3 milioane lei.

La mina Lupoaia, din bazinul carbonifer Valea Mătrului, a fost dat, duminică, în folosință localul noi cantine, unitate construită pe baza indicațiilor date de secretarul general al partidului de a se crea condiții optime pentru servirea de către mineri, înainte de a intra în sut, a unei mese gratuite. Unitatea, care depune de condiții de servirea a mesei de către 1.000 de mineri, este dotată cu utilaje adecvate, cu spații pentru depozitarea și conservarea alimentelor etc.

În același bazin se află în faze diferite de execuție alte 5 localuri asemănătoare.

AVEM UN PROGRAM FERM, ȘTIINȚIFIC, CUTEZĂTOR

Hotărâtoare sînt acum faptele, acțiunea concretă pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan

Însemnele metalurgiei românești la cotele viitorului cincinal

DEZVOLTARE, MODERNIZARE, ÎNALTĂ EFICIENȚĂ

Metalurgiștii țării în ofensiva pentru o producție de peste 20000000 tone de oțel

— V-aș ruga, tovarășe ministru, să punctați prin câteva fraze căile pe care vor acționa metalurgiștii țării pentru realizarea integrală a prevederilor Congresului în domeniul producției de metal.

— Desigur, una dintre căile esențiale o va constitui activitatea de investiții, avînd ca obiectiv punerea în funcțiune a noi capacități de producție. În acest sens, pentru perioada 1981—1985 ramurile noastre li sînt acordate fonduri de investiții în valoare de circa 10 miliarde lei cu care se vor construi aproximativ 250 de capacități noi de producție atât pe platformele siderurgice existente de la Galați, Hunedoara, Resița, Călan, Ungroviște și Slatina, cit și pe cele în construcție sau prevăzute a se construi: Călărăși, Drobeta Tr. Severin, Focșani, Birlad, Hirsova, Rîciari. Fetești și în alte localități unde vor fi construite întreprinderi metalurgice importante. Trebuie să precizăm că potențialul tehnic de proiectare, cercetare și organizare de care dispune în prezent industria metalurgică constituie garanția că toate aceste sarcini de investiții vor fi îndeplinite cu succes. Activitatea noastră în această direcție va fi orientată, așa cum ne-a indicat secretarul general al partidului, spre proiectare, execuția și punerea în funcțiune a unor obiective care să asigure folosirea cel mai eficientă a materiilor prime din țară și a materialelor secundare refozabile, reducerea substanțială a consumurilor energetice și de combustibil, precum și realizarea unor produse competitive pentru toate ramurile economiei naționale.

— Cu această ultimă precizare aș intrat în problema acută a calității și diversității producției de oțel. Ce vă propuneți, concret, pentru îndeplinirea acestui desiderat major al economiei noastre?

— Am elaborat în acest scop programe prioritare, cu sarcini detaliate pe întreaga filieră de cercetare—dezvoltare—producție, prin care se urmărește asimilarea unei largi game de mărci de oțeluri și alte produse, îmbunătățirea radicală a calității în toate sectoarele metalurgiei. Activitatea de stimulare a progresului tehnic va cunoaște, astfel, în perioada 1981—1985 o nouă dezvoltare în concordanță cu creșterea producției prevăzută. Lucrările efectuate pînă în prezent prevăd sporuri substanțiale la oțelurile de scule, la oțelurile inoxidabile, la tabla și banda electrotehnice, precum și la alte produse de înaltă tehnicitate. Vom asimi-

la de asemenea oțelul și produsele aferente pentru materialul tubular destinat forajului foarte adînc, produsele metalurgice pentru tehnica nucleară și industria aeronautică, întreaga gamă de oțeluri pentru rulmenți, organe de ansamblare și altele. Pentru aceasta va fi necesară orientarea concepției tehnologice spre alegerea și implementarea acelor soluții și procedee care să asigure o înaltă eficiență economică și o înaltă calitate. Fără a procedea la o enumerare completă a acestor soluții, apreciez totuși că între ele un loc important îl va avea extinderea largă a utilizării oxigenului la fabricarea oțelului, introducerea progresivă și accentuarea utilizării unor procedee moderne de purificare a metalului ca de exemplu desulfurarea în afara furnalului, tratarea sub vid a oțelurilor incluziv tehnologiile de dezoxidare sub vid, decarburarea oțelurilor inoxidabile cu amestec de argon-oxigen, extinderea substanțială a turnării continue a oțelurilor, modernizarea de utilaje pe fluxurile de laminare existente, inclusiv realizarea unor noi linii de laminare la nivelul tehnicii mondiale.

— În aceeași idee, ce veți întreprinde pentru reducerea consumului de metal, materii prime, materiale și energie, cunoscîndu-se faptul că metalurgia se numără printre cei mai mari consumatori?

— Evident, în perioada următoare vom acorda o și mai mare atenție reducerii consumului de metal prin perfecționarea în continuare a tehnologiilor de elaborare și turnare, valorificarea scurăturilor și deseurilor, eliminarea, căilor de pierdere de metal pe fluxul tehnologic. În ceea ce privește reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, aș vrea să mă refer mai întîi la costul metalurgic, care, după cum se știe este un combustibil deficitar. Tocmai de aceea unul dintre obiectivele prioritare ale cercetării noastre este reducerea în continuare a consumului specific de cocs pe tonă de fontă, prin îmbunătățirea tehnologiilor de elaborare. Vom ajunge, prin introducerea în producție a realizăm, de pildă în laminare, 51,0 kWh pe tonă de laminat finit pline și semifabricate în 1985, față de 55,7 kWh în acest an. Reduceri consistente sînt prevăzute în toate sectoarele.

Cealaltă cale de creștere a producției de metal, continuă tovarășul ministru adjunct, o constituie productivitatea muncii, care va înregistra salturi importante în viitorul cincinal prin contribuția cercetării și progresului tehnic în proporție de 50 la sută, în 1980, respectiv peste 60 la sută în 1985. În ceea ce privește nivelul tehnic și competitiv al produselor, el se va asigura prin continua înnoire a producției, a cărei dinamică în cincinalul actual evoluează de la 5,8 la sută în 1976, la 19,3 la sută în 1979 și 27,7 la sută în 1980. În cincinalul viitor, produsele noi vor reprezenta 5,2 la sută din valoarea totală a producției marfă în 1981 și vor atinge 28 la sută în 1985.

— Desigur, toate aceste mari obiective implică participarea și contribuția zecilor de mii de tineri care lucrează în metalurgie și care prezintă forța de muncă principală pentru acest sector.

— Într-adevăr, toate sarcinile de care vorbeam vizează în aceeași măsură contribuția tuturor metalurgiștilor, tineri sau veterani, dar unele dintre ele li se adresează, cred eu, în mai mare măsură tinerilor pentru că ei se află încă în formare, în devenire profesională și tehnico-științifică. Bunoară, asimilarea noilor tehnologii de care vorbeam presupune o calificare înaltă, o continuată menținută în perfecționare profesională a tinerilor, pe care ei trebuie să o înțeleagă cel mai bine. Folosirea la capacitate maximă a vechilor și noilor utilaje, scării și alele sînt, în fine, perfecție a tehnicii noi, din dotare, care de asemenea din partea tinerilor disciplină desăvîrșită, ordine și răspundere personală, adică o educație muncitorească deplină. În programele noastre pentru viitorul cincinal sînt prevăzute diverse acțiuni și forme de perfecționare profesională a tuturor categoriilor de personal muncitor, de care vor beneficia în primul rînd tinerii, o seamă de măsuri care vor determina îmbunătățirea în continuare a condițiilor de muncă din metalurgie, ceea ce va atinge sperăm un număr tot mai mare de tineri spre meseriile din acest sector.

— Sarcinile noastre pentru viitorul an și viitorul cincinal, intervine în discuție colegul nostru, oțelarul Codruș Bucer, constau în asimilarea unor noi mărci de oțeluri, necesare industriei construcției de mașini. Pentru aceasta, am trecut deja la studierea tehnologiilor respective, la pregătirea tuturor condițiilor care aparțin de noi, pentru a ne realiza în continuare toate sarcinile profesionale ce ne vor fi încredințate.

De cinci ori mai mult oțel înalt aliat

Pe platforma oțelăriei nr. 2, focurile ard liniștite în cuptoare, topind metalul ca și pînă acum, după reguli bine știute de oțelari. Alături însă, la oțelăria nr. 1 sau „veche”, cum i se mai spune, se prevăd transformări radicale pentru viitorul cincinal. În fundul halei sale, acolo unde este situată oțelăria electrică, se lucrează de pe acum la modernizarea spectaculoasă.

— În ce constau modernizările la care lucrați?

— Este vorba despre montarea unei instalații de tratare a oțelurilor în afara cuptoarelor, neexistență permanentă a acestor instalații, în vederea aplicării așa-zisei tehnologii în altă. Într-adevăr, o serie de o-



Noile valențe ale oțelului de Hunedoara

● VECHELE AGREGATE, INTR-UN INTENS PROCES DE MODERNIZARE, ÎN VEDEREA SPORIRII CAPACITĂȚII ȘI PARAMETRILOR LOR TEHNICO-FUNCȚIONALI ● ÎN PRODUCȚIA OȚELARILOR, PONDERA CEA MAI ÎNSEMNATĂ A VOR DETINE SORTIMENTELE ȘI MARCILE DE OTEL ÎNALT ALIAT, ÎNDEOSEBI INOXIDABIL ● CERCETAREA PROPRIE — LA DIMENSIUNI DETERMINANTE ● SI OLCIT-UL SE VA FABRICA CU OTEL DE HUNEDOARA ● ÎN PLINA DESFAȘURARE — BATALIA PENTRU ÎNDEPLINIREA ANGAJAMENTULUI DE A PRODUCE, PESTE PLANUL ANUAL, CANTITATEA DE 20.000 TONE DE OTEL.

peratiuni care se fac acum în cuptor, în baia de metal, cum ar fi alierea, dezoxidarea, reducerea carbonului etc, se vor face în viitor în oală, după evaporarea oțelului din cuptor. Această tehnologie de vîrf va determina creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității metalului.

— Care vor fi dimensiunile calitative noi, ale oțelăriei vechi?

— Tema de cercetare pentru modernizarea ei se află în lucru la Institutul de cercetări metalurgice. Se va avea în vedere, între altele, înlocuirea vechilor agregate cu altele noi, probabil convertizoare, pentru reducerea substanțială a consumurilor de energie și pentru a ne da posibilitatea elaborării unei game mult mai largi de mărci și sortimente. Pentru că, trebuie înținut, în cincinalul viitor producția de oțeluri înalt aliate și

deosebi inoxidabil, va crește la Hunedoara de circa cinci ori. Pe baza cercetării proprii, a creației tehnico-științifice în care s-a angajat colectivul nostru, vom elabora mărci de oțeluri deosebit de pretențioase, între care cele destinate industriei electrotehnice, pentru industria aeronautică, pentru fabricarea autoturismelor OLCITC etc. În acest scop la oțelăria electrică 2, vom pune în funcțiune o instalație de turnare continuă.

Randamente maxime la fiercare agregat

— Dacă în viitorul cincinal producția de oțel a Hunedoarei nu va crește cantitativ prea mult, în comparație cu celelalte unități siderurgice din țară, ține să precizeze, maestrul oțelar, Ștefan Trișpa, Erou al Muncii Socialiste, secretarul comitetului de partid pe oțelării, în schimb

ne revin mari sarcini privind diversificarea producției și asimilarea de noi mărci superioare, așa cum aș afirmat. O sarcină tot atât de importantă, asupra căreia ne-a atras din nou atenția la Congresul al XII-lea al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, este scoaterea de metal, unde încă mai avem mult de făcut pentru a ajunge la nivelele optime. Pentru aceasta ne-am propus să atingem chiar în 1980 nivelul de 84,16 la sută față de 83,15 la sută în acest an, pentru a ajunge în 1983 la cotele optime.

— Va fi dificil?

— Indiscutabil că da. Va trebui să acționăm pentru creșterea randamentelor la toate agregatele, pentru reducerea pierderilor de metal, pentru un consum minim de combustibil și energie. Cheia succeselor nu o va pune nimeni în mînă, singuri în pas înainte fără să învîrtăm continuu. Cine crede astăzi, din oțelărie că nu mai are nimic de învățat, este dinaintea unei meseșii ratat. Nu știu încă cum va arăta și care va fi oțelul viitorului îndepărtat, dar știu că trebuie să punem la dispoziția constructorilor de mașini mărci și sortimente care acum încă se mai importă, deși avem și noi toate condițiile tehnice și materiale pentru a le produce. Ne mai trebuie însă curaj și învî-

Grupaj realizat de ROMULUS LAZ

YA RECOMANDAM • YA RECOMANDAM

CARTEA

Colecții și criterii



Printre editurile noastre, cea care poartă numele „poetului nepereche” se distinge prin viziunea sistematică asupra literaturii...



Bibliotecii de Poezie Română Contemporană, colecție al cărei titlu este pe drept grațiat cu majuscule...



Noaptea se umflă, clopoteii și scutură și uite cum (futura argintiu penaj)...

MUZICĂ

„Omagiu lui Burebista”

Abia s-au stins ecourile Festivalului internațional „George Enescu” și a început stagiunea muzicală 1979-1980...

bi-zantin. Corul intervine în Postludium, venind parcă din străfunduri, spre a omagia, în accent de imn, pe conducătorul care...

POLITICUL DIN PERSPECTIVA UMANISMULUI SOCIALIST

Ceea ce constituie meritul principal al cărții lui Nicolae Lotreanu...

maselor. În acest loc, putem remarca și critica intenționați pe care autorul o aduce...

CARTEA social-politică

Inscriindu-se prin tematică și argumentație în controversa dintr-o perspectivă...

stimulator de realizare a personalității umane, N. Lotreanu deține suficiente argumente pentru a demonstra...

PE agenda ZILEI

Delegația Comitetului administrativ al orașului Phenian, condusă de Kang Zung Han...

CRONICĂ U.T.C.

În perioada 6-9 decembrie a.c. o delegație a Mișcării Tineretului Comunist din Franța (M.J.C.F.)...

TEATRU

Forța interpretului

Două spectacole foarte diferite ca scriitura și tematică, realizate de colectivele a două teatre bucureștine...

în supunerea perfectă a efectelor scenice, încercând să transforme o posibilă cadere într-un recital de zile mari...

FILM

Interdicția uitării

Scenariul lui Alvin Sargent (Premiul Oscar pentru cea mai bună adaptare cinematografică) inspirat din romanul scriitoarei...

avut acces la poezia imaginii (operator Douglas Slocombe). O imagine fermă și expresivă...

VIORTEL COSMA

PLASTICĂ

Presiunea realului

O pictură ce pare a-și revendica originalitatea din chiar absența oricărei referințe la acest sens este cea a Heniei Dumitriu Cojan...

Un mare succes al teatrului românesc

Un colectiv al Teatrului Mic a evoluat, în perioada 25 noiembrie - 1 decembrie, în sala teatrului de Vidy din Lausanne (Elveția)...

corporeal pe care a știut să o exploateze Cătălina Buzoianu care seamănă regia. Decorul lui Andrei Both este atrăgător prin multimea elementelor sale mobile...

foști perfect. Gazdele noastre au fost extrem de atente, de corecte. — Cum s-a „comportat” publicul? — Reacții critice dramatice și scriitor...

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Luna Cadourilor 1-31 Decembrie. Decembrie este — prin tradiție — LUNA CADOURILOR, o lună în care fiecare oferă celor dragi daruri atrăgătoare...

INSTITUTUL DE MINE DIN PETROȘANI. A. CATEDRA DE EXPLOATĂRI MINIERE. B. CATEDRA DE TEHNICA MINIERĂ GENERALĂ. C. CATEDRA DE MATEMATICĂ — MECANICĂ. D. CATEDRA DE ELECTROTEHNICĂ.

E. CATEDRA DE MASINI MINIERE. 1. Conferențiar, poziția 4, disciplinele „Mecanica fluidelor”, „Masini și acționări fluide”...

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI. Facultatea de fizică. Facultatea de biologie. Facultatea de limbi și literatură străine.

